

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Емил Димитров Стоев**, зам.административен ръководител - зам.председател на Окръжен съд – Разград, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Разград.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - Варна, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП, Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Емил Димитров Стоев има над 20 години юридически стаж в органите на съдебната. С решение по пр. № 34/10.09.2009 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

При дългогодишния си съдийски стаж, съдия Стоев е проявявал професионализъм и задълбочени правни познания във всички области на правото. Работи професионално, компетентно, задълбочено и отговорно.

Стриктно спазва правилата за етично поведение, произтичащи от принципа на независимост. Постановява съдебните си актове въз основа на закона и вътрешното си убеждение, без да допуска пряка или косвена намеса в работата си. Не накърнява независимостта на своите колеги. С поведението си извън службата утвърждава в обществото представата за независимост на съдебната власт. Съобразява дейността и стриктно спазва правилата за предотвратяване конфликт на интереси.

При решаване на съдебни спорове проявява безпристрастност, спазвайки принципа на равнопоставеност на страните в процеса, без предубеждение, основано на пол, религия, раса, произход, политическа принадлежност, обществено положение или имуществено състояние. Решава казусите единствено въз основата на фактите и закона. Не се поддава на обществени настроения, симпатии или антипатии към участниците във висящите производства. Извън съдебните заседания не прави публични изявления и коментари, чрез които да се ангажира за крайния изход на делото или да създаде впечатления за пристрастност и предубеденост.

С действията си спазва принципа за справедливост и прозрачност. Не допуска поведение, което би могло да се възприеме самоизтъкване или прекомерно търсене на обществено признание.

Съдия Стоев притежава присъщия за магистрата висок морал и възпитание. Проявява толерантност, отзивчивост, способност за работа в

екип. Открито изразява позицията си, но умее да изслушва. В обществените си контакти се отнася с уважение към хората. Въздържа се от действия, които биха довели до компрометиране честта на магистрата в професията и обществото.

Съдия Стоев е квалифициран юрист с дългогодишен опит и доказани вещина и умение при водене както на наказателния, така и на гражданския процес, компетентен и отговорен при постановяване на съдебните си актове. Повишава професионалната си квалификация, като активно участва в организирани семинари, информира се за съответните новости в правото и ги прилага в дейността си.

Като зам.административен ръководител – зам.председател се отличава с мотивираност, чувство за отговорност, професионални и управленски качества. Съдейства за добрата организация на работата на наказателното отделение. Не допуска конфронтации. Зачита независимостта на колегите си и няма регистрирани прояви на намеса в работата им.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Емил Димитров Стоев.

В Инспектората към ВСС не са постъпвали жалби и сигнали срещу съдия Емил Стоев. При извършване на комплексна планова проверка на ОС – Разград, извършена на основание Заповед № 58/12.04.2010 г. на гл.инспектор на ИВСС е констатирано, допуснато от съдия Стоев нарушение по образуването и движението на НОХД № 436/2006 г. ИВСС е отправил препоръка до административния ръководител да обърне внимание по чл. 327 от ЗСВ на съдия Емил Стоев. Със Заповед № 177 от 10.06.2010 г. административния ръководител на ОС Разград е изпълнил препоръката.

С изх. № ПП-01-43/04.07.2014 г. ИВСС изпраща сигнал до КПЕПК с твърдение, че отводът на съдия Стоев от 10.07.2013 г. може да се разглежда като постановен в нарушение на принципите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. до 07.07.2014 г., не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Емил Димитров Стоев.

На 09.07.2014 г. е получен сигнал от ИВСС с вх. № 94-00-580/2014 г. С решение по протокол № 31/21.07.2014 г. комисията изпраща сигнала на КПЕ при АС – Варна за проверка и отговор. Получен е отговор с резултатите от проверката на КПЕ – Варна. С решение на КПЕПК по протокол № 38/20.10.2014г., преписката е изпратена на административния ръководител – председател на Апелативен съд – гр.Варна със запитване дали ще упражни правомощията си по чл.310, ал.1 от ЗСВ.

Срещу съдия Емил Димитров Стоев няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Емил Стоев, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Стоев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че **Емил Димитров Стоев**, зам.административен ръководител - зам.председател на Окръжен съд – Разград, не спазва всички изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и не притежава в пълнота необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Разград.